



## 新时代 新征程 新伟业

牢记嘱托 感恩奋进 全力推进高质量发展

本报讯(记者 周莹 通讯员 王雅萱)昨日,笔者从日出东方旗下企业太阳雨集团获悉,太阳雨空气能“暖房子”已成功入驻珠峰游客大本营,并已顺利交付给珠峰大本营管理站使用。

作为全球独一无二的极高山生态系统,珠峰拥有原始的山地森林生态系统以及半干旱荒漠灌丛、草原生态系统,同时也是全球丰富独特的天然物种基因库。珠峰游客大本营海拔接近5000米,每年吸引着众多登山爱好者和游客前来观赏世界最高峰的雄姿。为了更好地保护珠峰生态系统并为游客和登山者提供服务,当地政府在游客大本营设立了管理站,珠峰大本营管理站站长次且曲桑介绍,珠峰大本营管理站的工作人员不仅承担着日常巡护的重任,更需要观察维护珠峰核心保护区的生态平衡。然而这里的绿色取暖难题一直困扰着工作人员,随着太阳雨“暖房子”的入驻,这一困境将得到显著改善。

此次入驻珠峰游客大本营的“暖房子”长8.5米、宽3.3米、高3.3米,面积达28平方米,可容纳2至6人同时使用。为了满足珠峰的环保需求,“暖房子”采用了太阳雨空气能采暖机作为热源,实现了能源的高效利用与环境的友好保护,为珠峰大本营管理站工作人员及游客构筑起一个温暖的避风港。太阳雨集团品牌部负责人黄合全介绍,现在珠峰游客大本营的夜晚最低气温已经达到-4℃,在冬季,当地最低气温更是低至-22℃。“暖房子”可以为珠峰大本营管理站的工作人员和游客提供日常的采暖、吸氧、休息、充电等服务。

那么,这款采暖机究竟有哪些优势呢?据今年4月在珠峰大本营的测试数据显示,太阳雨空气能采暖机在全新太阳雨空气能智慧云平台(盖亚系统2024)的支持下,集成了冷媒调节折流阀控、气液双喷三阀联控、S.P.D智能化霜、自主电控直流变频和黑金翅片双能耦合五大节能技术。这些技术可以承受306.3mm到390nm的超强紫外线和动辄20至30多摄氏度的昼夜温差等严峻考验。即使在几十厘米厚的暴雪和-36℃的环境温度下,也可以为室内提供清洁供暖。更重要的是,借助冷媒调节技术,该空气能热泵可以减少20%的制热量电损耗,而热泵系统的动态调节技术则可以实现整机节能13%。

作为港城空气源热泵产业的领军企业,日出东方长期关注珠峰所在的青藏高原的取暖问题。自2009年底该企业的“保热墙”技术太阳能产品成功落户青藏高原中科院珠峰观测站以来,太阳雨不断在高原地区展现其技术实力。2023年和2024年,太阳雨空气能采暖机连续两年成功入驻海拔5200米的珠峰大本营,成为世界上海拔最高的空气能采暖应用项目。

## 港城企业为珠峰建「暖房子」 可提供日常的采暖、吸氧、休息、充电等服务

## 抢抓机遇播“火种” 政策支持增“火势” 灌南“小蘑菇”高质量“出圈”

### 新质生产力在港城



培杏鲍菇、双孢菇、海鲜菇、金针菇为主,季节性大棚栽培秀珍菇、香菇、平菇、羊肚菌等品种为辅的“灌南模式”。

上世纪八九十年代,全国各地兴起大棚种植菌菇的浪潮,灌南县抢抓机遇,大力发展双孢菇规模化大棚种植,年产量迅速攀升至7000多吨。后来我国从日本引进白色金针菇,毛利率大幅提高,在上海从事食用菌种植的灌南人李可为敏锐地抓住这个机遇,返乡创建了灿绿食用菌有限公司,开创了纯白金针菇的全年工厂化种植生产模式,产品供不应求,价格和效益是传统农业的十几倍。“灿绿金针菇”的打响,成为灌南食用菌产业化发展的“火种”。

面对食用菌产业展现出的巨大潜

力和灿绿工厂化生产的成功案例,2007年5月,灌南县正式启动现代农业示范区建设项目,将食用菌产业列为示范区核心产业,用工业化理念发展食用菌产业。2007~2010年,先后出台《灌南现代农业示范区投资优惠办法》《关于鼓励扶持高效农业发展的政策措施》《灌南县2010年度鼓励扶持高效农业产业发展的十项政策规定》等扶持食用菌产业工厂化发展的一系列政策,给予食用菌工厂化生产项目一定补贴。高额的补贴和个性化的项目支持,如同强效催化剂,刺激了原料、设备、人才、技术等生产要素向食用菌产业集聚。

在政策的大力支持下,30余家食用菌工厂化企业如雨后春笋般涌现,产业规模度、集聚度位居全国前列。目前,灌南县工厂化鲜菇总产量约占全省55%、

全国10%,年总产值超60亿元。产业集聚带动了大批外出人员返乡创业就业,近年来,全县食用菌产业创造就业岗位近2万个,从业人员平均年薪超5万元,带动农业增收超10亿元。

昨日,在食用菌科技产业园建设现场,一期4栋厂房已建成,剩余厂房正在建设中。灌南县委副书记、省委驻灌南县乡村振兴工作队队长王登云介绍,这是今年重点推进的农业农村重大项目,通过进一步整合资源要素,打造集研发生产、食品加工、品牌包装、冷链物流于一体的全国首家食用菌全产业链园区,助力全县食用菌产值达到100亿元,建成全国食用菌产业现代化高质量发展引领区、全国首家食用菌装备集聚区、江苏省一二三产融合高效发展示范区、苏北农产品精深加工和冷链仓储物流集散区。

昨日7时40分许,G4997次列车短暂停靠赣榆站。根据12306网站消息,8月18日、20日临时增开青岛北至深圳北G4997次高铁,该线早晨6时18分从青岛北始发,第二站停靠赣榆,这也是赣榆首开至深圳北高铁。暑运期间,赣榆站客流保持16.2%的增长。

记者 王文 通讯员 徐浩翔 摄影报道



## 新时代江苏道德模范与身边好人事迹巡演走进港城

本报讯(记者 张晨晨 通讯员 殷开军 王林)昨日下午,“道德的力量”——新时代江苏道德模范与身边好人事迹巡演在灌南举行。该活动由省文明办主办,省广播电视台、市文明办、灌南县新时代文明实践中心、省委驻灌南县乡村振兴工作队承办,再现了道德模范和身边好人的感人事迹,传递身边榜样可亲、可敬、可信、可学的感动温暖,凝聚奋进新征程的力量。

演出以党的十八大以来涌现的道德模范、中国好人的事迹为素材,通过歌舞、朗诵、情景讲述、音乐快板等形式,将钱七虎、叶聪、周维忠、吴锦泉等道德模范和身边好人的事迹娓娓道来,弘扬助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的时代新风,充分发挥先进典型和模范人物教育人、鼓舞人、引领人的重要作用,大力培育堪当民族复兴重任的时代新人,推动全社会见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋。

演出以戏曲唱段《榜样的力量》拉开序幕。情景讲述《点亮爱心》的主人公是第八届全国道德模范、国网电力仪征供电公司员工周维忠,他用“可以

享受国家用电减免政策”的爱心“谎言”,23年累计为困难家庭垫付电费12万余元。孝老爱亲是中华民族传统美德,音乐快板《孝老爱亲一脉传》将用无私大爱抚养5个侄儿侄女成人的“最美姑娘”张景宏和尽心赡养8位“妈妈”的好女儿殷志兰的模范事迹娓娓道来。舞蹈《你的答案》将逆行武汉献出生命的抗疫志愿者许鹏形象地还原在舞台上。情景诗画节目《坚守》,伴随着深情的音乐,表演者饰演的新四军刘老庄连指导员李云鹏烈士和他的妹妹李爱云登场,兄妹间穿越时空的对话感人至

深,让观众眼中泛起了泪花,也将整场演出推向高潮。《巷子口的磨刀声》讲述了“磨刀老人”吴锦泉这位南通人身边好人的故事。多年来,老人省吃俭用,将磨刀挣得的微薄收入用于慈善公益。《纤肩扛起千吨担》用感人至深的语言讲述了全国最美职工苏丽自立自强、创新超越、勇攀高峰,把自己的科学追求融入建设社会主义现代化国家的伟大事业的奋斗故事。朗诵《追寻》讲述了钱七虎和叶聪在各自岗位上探索与奉献的故事,两代科技工作者的追梦故事激荡人心。

## 今年首个“超级月亮” 20日凌晨现身夜空

据新华社天津8月18日电(记者 周润健)今年首个“超级月亮”将于8月20日凌晨现身夜空,我国感兴趣的公众可于19日晚仰望天空,欣赏这轮“胖月亮”。

当月球和太阳处于地球两侧,并且月球和太阳的黄经相差180度时,地球上看到的月球最圆,被称为“满月”,亦称为“望”。农历每月的十四、十五、十六甚至十七,都是满月可能出现的时段。

“由于满月时间发生在凌晨,感兴趣的公众可于19

日晚进行观测。此时月亮刚刚从东方升起,由于有地面参照物,肉眼会感觉比较大,且满月的颜色略微有些偏红;当月亮上升到一定高度时,肉眼就难以分辨这种差距了,月亮的颜色也会逐渐变成白色或白黄色。欣赏满月不需要专业的天文设备,就如同欣赏流星雨一样,裸眼即可。当然,如果使用小型天文望远镜可以更清晰地观察到月面上或明或暗的细节。”中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏说。

## 勇立潮头 以改革推进中国式现代化赣榆新实践

——专访赣榆区委书记苏卫哲

□ 李江

赣榆区将如何贯彻落实党的二十届三中全会精神,结合赣榆实际将在哪些方面发力?昨日,赣榆区委书记苏卫哲接受本报专访。

苏卫哲表示,赣榆区将把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,与贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神结合起来,把改革创新的思维贯穿经济社会发展各领域全过程,推进中国式现代化赣榆新实践。

推动高质量发展。以经济体制改革

为引领,完善推动高质量发展体制机制,顺应财税改革形势,规范招商引资行为,促进实体经济发展,不断增加“5+X”产业含新量、含绿量、含金量,升级“4+12+N”园区载体,发挥“港公铁”集疏运优势,推行“综合查一次”改革,构建亲清统一政商关系,最大限度激发民企活力。

发展新质生产力。坚持创新优先,推动钢铁冶金、石化新材料、粮油及食品加工、新能源光伏等创新链激活、产业链延伸,加强与高校、科研院所合作,大力发展规模化育苗、工厂化养殖、深远海养殖捕捞等海洋经济新业态,推动跨境电商平穩健康发展,力争探索更多首创经验,

塑造发展新动能新优势。

打造高品质民生。坚持农业农村优先发展,统筹推进新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴,积极探索乡村振兴大背景下的共同富裕实现路径,加快培育新型经营主体,深化“小田变大田”改革,规范土地流转工作,持续增加村集体经营性收入。一体推进更高水平“民生七有”,解决好就业、教育、医疗、养老、住房等人民最关心、最直接、最现实的利益问题,让群众更多更实在地感受到党的改革政策红利。

锤炼高素质队伍。坚持实干实绩的用人导向,大力选拔政治过硬、敢于担当、实绩突出、清正廉洁的干部,完善干部能上能下机制,激励干部担当作为。加快搭建干部人才培养梯队,建立“忠诚+专业”干部数据库,坚持在“10+1”重点工程工作中中锻炼培养干部,不断提升干部队伍打胜仗能力。

## 全面深化改革谋先至



仁心仁术

新华社发 王鹏作